EONIKO METZOBIO TTOAYTEXNEIO
ZXOAH HAEKTPOAOT 2N MHX/KQIN KAI MHX. YTIOAOIIZTQN
TOMEAZ ETTIKOINSINION, HAEKTPONIKHZ

KAI ZYZTHMATQN TIAHPOZOPIKHZ

AIKTYA KINHTON KAI TIPOZQTIIKOQN ETTIKOINONIONN
TpopAnuarta 11% KegpaAaiou

1 Kivnté TeppaTikG ouvdpopnthh Tou OIKTUOU A Tipaypartomolei KAROn e KivnhTo
Tepuartikd ouvdpountn Tou SikTUoU B. Na avagepBouv o1 diadikaciec mou Oa
peooAaPproouv péxpl va amokataotadei n ouvdeon peTall Twv dUO TEPUATIKWY
KaBwc¢ Kai oToixeia dIKTUOU pHéow Twv omoiwv dUo BOa 31€ABel Kat eAdxioTov h
ouvdeon.

2 XpRotng KIVNTAC ThAtpwviag, ouvdpounTAG Tou dIKTUOU A TrpaypdartoTolei KARon
TPOC XPNOTN TTOU €ival Tou eival ouvdpopunTAC Tou 8ikTUoU B. To dikTuo B mapéxel
TPOOWTIKEG ETIKOIVWVIEG, 01 GUVOPOUNTEC TOU KAAoUVTdI HE TOV TIPOCWTIIKO TOUG
apiBudé Kkal pmopei va XpnoigomoioUv €ite oTaBepd SikTUO €iTe BIKTUO KIVATWY
ETIKOIVWVIWY @opéwv Tou ouvepydlovral pe To B. To diktuo B d1aBérel
diaPiPpacTikd kévTpa peTaywyng (GMSC) péow Twy omoiwy yivetal n diacuvdeon Tou
OIKTUOU TTIPOCWTIIKWY ETIKOIVWVIWY He Ta dAAa dikTua KaBw¢ kai pdon dedopévwy
yla Tnv karaxwpnon 6éonc Twv oikeiwv xpnotwv. Na mepiypagei ge Tn PonOeia
atmAoU dopikoU diaypdupaTog n eykatdotaon KAAong petall Twv dUo xpnoTwy, yia
TNV TEPITTTWON TTOU 0 KaAoUpevog xpnoipomoiei (a) To ataBepd diktuo I kai (P) To
SiKTUO KIVNTWV eTIKOIVWVIWY A,

270 dopIKG didypappa va avagépovTal ol OVTOTNTEG TToU eUTTAEKOVTAI KAT €AdXI0TO
Kai o1 dradikaacieg mou Aaupdvouv xwed.

3  Xpnotng KivnTA¢ ThAspwviag, ouvdpounTAC Tou SiIkTUOU A oTEAvEl gUVTOHO HAVUMA
TPOC XPNOTN TOU eival ToU €ival ouvdpopunTAC Tou 8IKTUoU B. Av o1 dUo Tdpoxol
e€umnpeTolvTal péow Tou 18ioUu KEVTPOU METAYWYAC phvupdtwy (SMSC) va
Tepiypagei ge Tn PonBeia dopikoU diaypduparo¢ n diadikagia amooToANG Tou
HnvUHATog HéEXP! Th OTIVHA TToU auTo AauPdveTal amod Tov amodEKTN Tou.

270 dopIKG didypappa va avagépovTal ol OVTOTNTEG TToU eUTTAEKOVTAI KAT €AAXI0TO
Kdl va avagepBoulv ol emipépoug diadikacieg ou AapuPpdvouv xwead.

4 KuyeAwTtod o0UOTNUA KIVATWY ETIKOIVWVIWY KAAUTITEl dOTIKA Teploxh He 98
e€aywvikéC KUWEAEC Kal ouvTeAeoTh emavaxpnoipomoinong K = 7. O1 Kepaieg Twy
oTaBuwyv Pdong eival 100TPOTIKEG Kal h dkTiva Twv KuyeAwv eivar R = 1 km. H
TIUKVOTNTA TWV XPNOTWV €ivai opoidpopen Kai ion pe 100 xphotec/km?, amé Toug
otroioug To 30% cival XpAoTEC HETAKIVOUUEVOI e auTokivnTa Kai péon Taxutnta 40
km/h, evib To umtdAoimto 70% eivar teQoi pe péon Taxutnta 5 km/h. O péoog 6po¢
KARoEwV avd xphoTn cival A = 2 KARGEIC ThY Wpda Kal n péan didpkela KANgewy H = 3
min.

Ma Tn peiwon Tou apiBuol TwWv JIATTIOUTTWY aTroPadioThke va efumhpeToUvTal Ol
XPNOTEC HEYAANC TaAXUTNTAC ATO UTTEPKEIUEVEC KUWEAEC HE Tov 010 oUVTEAEOTH
emavaxpnoigotoinong, n kKaBe pia amd TIC omoie¢ Oa KaAUTTEl Hia TepioxXh
ETAVAXPNOIHOTIOINONG TWV KATW KUYEAWV.

(@) Na ppeBei o apiBudéc Twv SIATOUTIWY TPIV KAl HETA TNV El0aYWYR Twv
UTTEPKEIHEVWY KUYEAWV.

(B) Av n ouvoAikh AoTIKA TteploXA amoTeAei pia meploXA evromiapoU, va Ppebei o
puBbpPOC Twv evhuepwoewyv Béong. Ma Tnv aAmAvTnon odg¢ TPOOeyyioTe Thv
OUVOAIKA TreploXA HE Kavoviké e€dywvo Kai Oecwpeiote 0TI 6Ad Ta KivnTd
TEPHATIKA gival evepyoToinpévad.



() Av o PpaBuéc eumnpétnong oto apxiké cuotnua civar 2%, moool eMITAEOV
diauhol Ba xpelaoToUv yia va mapapeivel id10¢ Kar pe Thv véa didtaln;
OcewpeioTe 6TI To oUoThua eival Erlang B.

(8) Av A cival n 10x0¢ eKTOUTAG Twv oTaBPWwv Pdong Twv KATW KuYeAwv, va
KaBopiaTei N 10XUC EKTTOUTTIAG OTIC UTIEPKEIUEVEG KUWEAEC, WOTE vd €XOUHE TNV
idia péon 10XU OTa OpId TWV AKPAiwv KATW KUYEAWV Kdl ThG UTTEPKEIHEVNG
KUYEANG.

[Aravrnon: (a) 29012 HO/h kai 15040 HO/h, (p) 26367 LU/h, (y) 292

diauAol, (8) P'=7"°P]

To didypappa Tou ZX. T1.5 deixver Th diadpoun evog KivnToU e KARon oe e€EAIEN.

O1 meploxéc A, B, T civalr meploxég evromiopoU Kair kdOe pia efumnpeTeitar amo
diapopeTikd MSC.

ANIAR B WWANS

2Zxhua IT5
(a) TToior givar o1 poAor Twv TpIwv MSC Kai g Trola ToAAATAGTNTA;

(B) Av n aUvdeon petall dUo oiwvdnmoTe MSC TpokaAci e€acBévnon Tou oANATOC
katd 0.5 dB, moia civar n oxeTikA oTdOun Tou Aaupavopevou GAUATOC aTNV
TeAIKAR B€an Tou KIvnToU WG TTPo¢ €Keivn ThG apXIKAC Béang;

[Arwavrnon: (p) 3.5 dB]

KugeAwTd oloThpa KIVATWY eMKOIVWVIWY He e§aywVIKEC KUWEAEC, XPNOILOTIOIE
OTPWHATWHEVN APXITEKTOVIKA HE 2 OTPWHATA KUYEAWY, OTTWC @aiveTal oto ZX. T1.6.
O1 otaBuoi pdonc Twv KUYeAWY TOU avWTEPOU OTPWHATOC KAAUTTouv Teploxh 7
KUYEAWY TOU KATWTEPOU OTPWHATOC KAl €xouv Tov idl0  ouvTeAedTh
emavaxpnoipotoinong K= 7. O1 dvw KUYEAEG KAAUTITOUV TA TEPHATIKA TTOU KivouvTal
HE HeydAeg TaxUTNTeC KABWC Kal ekeivd ToUu KATW OTPWHATOC ToU dev €XOUV
padiokdAuyn amod Toug oTabuoU¢ Pdong Tou kdTtw oTpwpatog. Epeaviletar PAApn
Kdl TTOUTTOC KUYEANG TOU KATW oTpwiarog TiOetal ekTo¢ AsiToupyiag. Na ppeBei o
puBuéc diamopumtuy peTall Twv U0 OTPWHATWY ATO TA TEPHATIKA XAMUNAAG
TaxuTNTag Kabwe Kai o Pabudc eumnpéTnong aThv dvw KUYEAN PETA Thv epgpdvion
™G PAAPNnG. YmodeifTe TpodToO YIia Thv dupAuvon Tou TTPoPAAUATOC ATTOKAEIGHOU TWV
KARoEwV PéEXPI va amokaTaoTaOei n AsiToupyia Tou oTaBuol Pdong.

Zxhiua IT.6



H péon wpiaia TaxuTNTa TWV TEPUATIKWY TWV KATW KUYeAWY gival ¢4 = 5 km/h kai n
TUKVOTNTA Toug i = 140 MT/km?, evi yid Td KivnTd Twv dvw KUyeAWv Td
avTioToixa peyédn eivar v» = 40 km/h kai & = 12.5 MT/km?. H axTiva Twv kdTw
KugeAwv civat R = 1 km. To oUoTtnua civai GSM, To Tpoogepopuevo @opTio avd
xpnotn eivar A, = 0.1 erlang, o PaBuog efumnpétnong eivar 6OS = 2% kai ota dUo
oTpwyara, evw dUo diauAol e KABe HIKPN KUWEAN Kal évag oc KABe peydAn KUWéAn
XphoigotoloUvTal yia onpaTtodoaia.

[Aravrnon: 133.7 HO/h, 60OS = 0.5]

OtwphoTe vewypdikh Trepioxhi pe 10000 kaToikou¢ avd km? amé Toug omoioug
20% civar xpAOTEC KIVATWY ETMIKOIVWVIWY TIOU avAkouv ot évav mdpoxo. H péon
TaxuTnTd Toug civar v = 20 km/h kai To cUoTnua éxer KUYéAeg akTivag R = 2 km. To
TipoopepOpEVo popTio avd xpnoTn eivar A, = 0.1 erlang.

(a) Bpeite Tov apiBuéd Twy diamouTwy avd wead.

(B) Av kdBe kuyéAn diaomdtal oe 4 evw o apiBuUdc Twv XphoTwv diatnpeitai
oT1aBepoc, KaTd ooo HeTaPpdAAeTal o apiOPOC Twy diamouTwy avd wpea;

(v) EmavaAdapare 1o epwrthua (P) yia Thv TepimTwon mou n didomacn TWV KUYeAWY
YiveTal yia va avTIHETWTIO0EI TETPATTAACIAGHAC ToU apiBpoU Twy XPNoTWV.

[Amévrnon: (a) HO,, = 15279N, HO/h, (p) HO., = 2HO,,, (y) HO., =
8Horate]

rate

KugeAwTd olUoThpa KIVATWY eMIKOIVWVIWY He e§aywVIKEC KUWEAEC, XPNOILOTIOIE
OTPWHATWHEVN APXITEKTOVIKA HE 2 OTPWHATA KUYEAWV, OTTWC @aiveTal oto ZX. T1.8.
O1 otaBpoi pdonc Twv KUYeAWY TOU avwWTEPOU OTPWHATOC KAAUTTOuV Teploxh 7
KUYEAWY TOU KATWTEPOU OTPWHATOC Kal  €xouv Tov idl0  ouvTeAeadTh
emavaxpnoipotoinong K= 7. O1 dvw KUYEAEG KAAUTITOUV TA TEPHATIKA TTOU KivouvTal
HE HeydAeg TaxUTNTeC KABWC Kal ekeivd ToUu KATW OTPWHATOC TOU dev €XOUV
padiokdAuyn amod Toug oTabuoU¢ Pdong Tou kdTtw oTpwpatog. Epeaviletar PAApn
Kdl TTOUTTOC KUYEANG Tou dvw oTpwpartog TiBeTalr ekToG Acitoupyiac. Na pPpebei n
pgeTaPoAn Tou puBpoU SIATMOUTIWY OTIC KATW KUWEAEC KaBwe kai o Paduog
e€umnpéTnong oe KAOe [ia amd auTég WETA TNV ed@dvion The PAAPng, av dexBoulpe
OTI Ta TeppaTiKd Tou eumnpeToUvVTAl ATO TNV AVW KUYEAN eival opolopopga
KaTavepnuéva ae 6An TNV €KTAoh TTOU KAAUTITEI N UTtOYn KUWEAN. YmodeiTe TpoTO
yia Tnv amokatdotach Tou Pabuol eumnpéTnong HéEXP! va amokaractadei h
AgiToupyia Tou oTaBuol Pdong He OTOIEC TUXOV TTEPAITEPW ETITITWOEIC.

Zxhiua IT.8

H péon wpiaia TaxuTNTa TWV TEPUATIKWY TWV KATW KUYeAWY gival ¢4 = 5 km/h kai n
TUKVOTNTA Toug i = 140 MT/km?, evi yid Td KiviTd Twv dvw KUyeAwv Td
avTioToixa peyédn eivar v» = 40 km/h kai & = 125 MT/km?. H akTiva Twv kdTw
KugeAwv civat R = 1 km. To oUoTtnua civai GSM, To Tpoogepopuevo @opTio avd
xpnotn eivar A, = 0.1 erlang, o PaBuog efumnpétnong eivar 6OS = 2% kai ota dUo
oTpwyara, evw dUo diauhol e KABe HIKPN KUWYEAN Kal évag oe KABe peydAn KUWéAn
XphoigotoloUvTal yia onpaTtodoaia.

[Aravrnon: 71.42 %, 60S = 0.05]
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270 KUYeAwTd 0oUOTNUA HE TETPAYWVIKEC KUWEAEC Tou ZX. T1.9, n mAeupd Tou
0IKOJOHIKOU TeTpaywvou cupmepiAappavopévwy kar Twv melodpopiwv eivar 450 m
Kal To T(AG’TO% Twv dpdpwy 50 m. H ukvoTnTa Twy TelWyv XpnoTwy eival g = 270
Xphoteg/ km Kai n ypaupikA TUKVOTNTA TWV XPNOTWVY TIOU KIVOUvVTdl HE 1I8IWTIKA
Kal dnuooia péoa petagopdg civar g, = 87 xphoteg / km. H péon taxurtnta Twy
mpwTwyv civar ¢4 = 5 km/h kai akoAouBoUv Tuxaia kateUBuvon opoldHopPa
Katavepnuévn, evw Twv dAAwv civar »» = 40 km/h. To olotnua xpnoigoToici
oTPWHATWHEVN dpXITEKTOVIKA. To KATW OTpwpd dgopd Toug XPAOTEC HeydAng
TaxUTNTAG Kal XpnoIHOTIoIEl HIKPOKUWEAEG e TOUC aTaBpoUg Ppdong TommoBeTnUéVOUC
oTIC d1a0TAUPWOEIC TWY 00WY Kdl TO dvw oTpWHA agopd Toug apyd HETAKIVOUHEVOUG
XPNOTEC KAl XPNOIHOTIOIEI TETPAYWVIKEG KUYEAEC TTOU €TIKAAUTITOUV TEGOEPIC ATIO
TIC KATw KuyéAeg. Kar Ta OUo oTpwupara é€xouv Tov idl0  OUVTEAEOTRH
gmavaxpnoigomoinong.

-

.

Zxhua TT.9

To oloTnua eivai GSM, To Tpoapepduevo popTio avd xpnaTn givar 0.1 erlang kai o
pabuoc efumnpétnong GOS = 2%. AVo amd Toug diaUAou¢ ot KABe KUWEAN
XphoigotoloUvTal yia onpaTtodoaia.

Epgaviletar PAaPpn o KuwéAn Tou KATW OTPWHATOC Kal h Kivhon efumhpeTeital
TAéov atd Thv umepkeipevn KUYéAN. Na ppeBcei:

(a) O puBuodc Twy diIATOUTIWY ATTd TIC KATW KUYEAEC TIPOC ThV UTTEPKEILEVN KUWEAN
HETA Th PAAPN.

(B) O paBuéc e€umnpéTnong aThv UTTEpKEeievn KUWEAN HETA Tn PAAPN, AauPdvovTag
uttoyn OTi, Adyw auvfnong Tou puBpoU Twv SIATIOUTIWY, XPNOoIJoTIoIEiTal £vag
emmpooOeTo¢ diauAo¢ anpatodoaiag.

(v) Ymodei€te Tpoémo via Th pPeAtiwon Tou Pabuol efumnpétnong péxp! va
O10pBwOei n PAAPN kai PpeiTe TN véa TIKA Tou.

[Aravrnon: (a) 688 HO/h, (p) 60S = 0.15, (y) daveiopéc 1 RCH and
YEITOVIKR HakpokupéAn, 60S = 0.03]

270 KUYeAWTO olaoThua pe TeTpaywvikéG KuwéAeg Tou ZX. TT1.10, n mAcupd Tou
0IKOOOHIKOU TeTpaywvou cupmepiAappavopévwy kair Twv melodpopiwv eivar 450 m
Kal To T(AG’TO% Twv dpdpwy 50 m. H ukvoTnTa Twy TelWyv XpnoTwy eival g = 270
Xphoteg/ km® Kai n ypaupikA TUKVOTNTA TWV XPNOTWVY TOU KIVOUvVTdl HE 1I8IWTIKA
Kal dnuooia péoa petagopdg civar g, = 87 xphoteg / km. H péon taxurtnta Twy
mpwTwyv civar ¢4 = 5 km/h kai akoAouBoUv Tuxaia kateUBuvon opoldHopPa
Katavepnuévn, evw Twv dAAwv civar »» = 40 km/h. To olotnua xpnoigoToici
oTPWHATWHEVN dpXITEKTOVIKA. To KATW OTpwpd dgopd Toug XPAOTEC HeydAng
TaxUTNTAG Kal XpnoIHOTIoIEl HIKPOKUWEAEG e TOUC aTaBpoUg pdong TommoBeTnUéVOUC
oTIC d1a0TAUPWOEIC TwY 00WY Kdl TO dvw OTpWHA agopd Toug apyd HETAKIVOUHEVOUG
XPNOTEC KAl XPNOIHOTIOIEI TETPAYWVIKEG KUYEAEC TTOU E€MIKAAUTITOUV TEGOEPIC ATIO
TIC KATw KuyéAeg. Kar ta OUo oTpwupara é€xouv Tov idl0  OUVTEAEOTH
emavaxpnoigomoinong.
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To oloTnua eivai GSM, To Tpoapepduevo popTio avd xpnaTn givar 0.1 erlang kai o
pabuoc efumnpétnong GOS = 2%. AUo amd Toug diaUAou¢ Ot KABe KUWEAN
XphoigotoloUvTal yia onpaTtodoaia.

Zxnua TT.10

Epgaviletar PAGPN oe KUYEAN Tou dvw OTPWHATOC Kail N Kivhon eEumnpeTeiTal TAéov
amo Ti¢ HikpokuWéAeg. Na ppeBei:

(@) O puBuéC Twv JIATIOUTIWY TIPOC KABE HIKPOKUYEAN aTO TIC UTTEPKEIPEVEG
KUYEAEC HETA Tn PAAGPN.

(B) O paBudc e€umnpéTnoNng oTIC HIKPOKUYWEAEG HETA Th PAAGPN, AaupdvovTag utéyn
oTI, Adyw avfnong Tng Kivnong, xpnoigomolgital évag emimpooOeTo¢ diauAog
onhpatodoaiag.

(v) Ymodei€te Tpoémo via Th pPeATiwon Tou Pabuol efumnpétnong Héxp! va
O10pBwOei n PAAPN kai PpeiTe TN véa TIKA Tou.

[Aravrnon: (a) 77.35 HO/h, (p) 60S = 0.18, (y) daveiopéc 1 RCH and
YEITOVIKA HIKpoKUYéAn, 60OS = 0.01]

270 KUYEAWTO oUOThUA PE TETPAYWVIKEC KUWEAEC Tou ZX. TT.11 (a), n mAeupd Tou
0IKodoHIKOU TeTpaywvou pali pe Ta melodpopia civar 450 m kar 1o MAATOC TWV
dpopwy 50 m. H mukvotnTa Twy TedWv XpnoTwv eival ¢ = 220 xpnotec/ km? kai
TWV XPNOTWY TToU KivouvTal e 1ISIWTIKA Kal dnpooia péoa peTagopdc civar p, = 87
xphoteg / km. H péon taxutnta Twyv mpwTtwy cival ¢»1 = 5 km/h kai akoAouBouv
Tuxaia KaTeuBuvon opoIdHopYa KaTavepnpévn, evw Twyv dAAwy givai ¢ = 40 km/h, n
d¢ péon mpoowepdpevn kivnon avd xpnotn eivai 0.1 erlang. To oUoThpa xpnoipoToiei
oTPpWHATWHEVN dpXITEKTOVIKA. To KATW OTpwHd dgopd Toug XPAOTEC HeydAng
TaxUTNTAg Kai XpnolHoTolci oTaupocldeic KUWYEAEC Kal To dvw OTPWHA adpopd ToUg
apyd HETAKIVOUHEVOUC XPAOTEC Kdl XPNOIHOTIOIE TETPAYWVIKEC KUWEAEC TTOU
eMKAAUTITOUV pia oTaupoeidhy KuwéAn. Kar ta dUo oTtpwparta éxouv Tov idio
OUVTEAEOTH £TTavaxpnoiloToinong.
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Zxniua IT 11



(a) Bpeite Tov apiBud Twy diamouTwy avd wead.

(B) Av dimAaciaocTei o apiOudc Twv oTaBpWwv Pdong pe OXETIKA Heiwan Tng
EKTTEUTIOUEVNG 10XVU0G, OTwg oTo XX. T1.11 (P), evh o apiBuég xpnoTwy
diatnpeital 0TaBepdc, kard moco peTaPdAAeTal o apiOUOC Twy diamouTwy avd
wpa;

(v) EmavaAdapare To epwrthua (P) yia Thv TepimTwon mou dimmAacidleTal Kai o
apiBuog Twy XpnoTwy.

[Aréavinon: (a) 785.13N, HO/h, (p) 1518.05N. HO/h, (y) 3036.1N, HO/h]



